

Πολιτική κόντρα για τα όπλα στις ΗΠΑ μετά το μακελειό στο Τέξας

Οι Δημοκρατικοί κυβερνήτες προτάσσουν την αναγκαιότητα για περισσότερους ελέγχους στο θέμα των όπλων, τη στιγμή που οι Ρεπουμπλικάνοι υποστηρίζουν πως πρέπει να υπάρξει μεγαλύτερη ασφάλεια στα σχολεία.

Δεκαεννιά παιδιά και δύο δάσκαλοι έπεσαν νεκροί πριν από λίγες μέρες στο Τέξας, με θύτη έναν νεαρό ένοπλο που περιπλανιόταν έξω από το δημοτικό σχολείο για περίπου 12 λεπτά, πριν μπει ανενόχλητος στο κτίριο και σκορπίσει τον θάνατο. Είχε προηγηθεί η δολοφονία 10 Αφροαμερικανών από έναν 18χρονο υποστηρικτή της υπεροχής της λευκής φυλής σε ένα σούπερ μάρκετ στο Μπάφαλο της Νέας Υόρκης, στις 14 Μαΐου.

Σύμφωνα με την οργάνωση Αρχείο Βίας από Όπλα (GVA), φέτος οι ΗΠΑ μετρούν ήδη 213 μαζικούς πυροβολισμούς, από τους οποίους οι 27 σε σχολεία: ένα γεγονός που επαναφέρει με έντονο τρόπο στο προσκήνιο, τη συζήτηση για την οπλοκατοχή. Υπενθυμίζεται ότι στις ΗΠΑ είναι εύκολη η απόκτηση όπλου από τον οποιοδήποτε, καθώς τόσο το κόμμα των Ρεπουμπλικάνων όσο και το πανίσχυρο λόμπι των όπλων αντιδρούν σε κάθε προσπάθεια αλλαγής της σχετικής νομοθεσίας, βρίσκοντας παράλληλα ευήκοα ώτα στο συντηρητικό κομμάτι της αμερικανικής κοινωνίας. Το ερώτημα είναι εάν έφτασε η ώρα για να αλλάξει αυτό, καθώς οι Δημοκρατικοί φέρονται αποφασισμένοι να δρομολογήσουν σημαντικές αλλαγές όσον αφορά την οπλοκατοχή.

Μετά το μακελειό στο Τέξας, το Associated Press ρώτησε τους κυβερνήτες των πολιτειών στις ΗΠΑ εάν πιστεύουν ότι οι πολιτεί-

Σύμφωνα με την οργάνωση Αρχείο Βίας από Όπλα (GVA), φέτος οι ΗΠΑ μετρούν ήδη 213 μαζικούς πυροβολισμούς, από τους οποίους οι 27 σε σχολεία: ένα γεγονός που επαναφέρει με έντονο τρόπο στο προσκήνιο, τη συζήτηση για την οπλοκατοχή.



ες τους έχουν υποχρέωση να μειώσουν τα περιστατικά μαζικών πυροβολισμών και τη βία που διαπράττεται με όπλα – και αν ναι, πώς σκοπεύουν να το κάνουν.

Στις απαντήσεις των κυβερνητών καταγράφηκε συμφωνία Δημοκρατικών και Ρεπουμπλικανών, καθώς όλοι παραδέχθηκαν ότι έχουν την ευθύνη για να προχωρήσουν σε σχετικές πράξεις, αναφέροντας την αναγκαιότητα να επενδύσουν σε υπηρεσίες ψυχικής υγείας και κατάλληλης εκπαίδευσης, ώστε να βοηθήσουν τα άτομα που είναι δυνητικά επιρρεπή να προβούν σε ένα βίαιο ξέσπασμα.

Ωστόσο, η συμφωνία των δύο πλευρών... σταμάτησε εκεί, καθώς δεν υπήρξε ανάλογη κοινή γραμμή για τον περιορισμό της οπλοκατοχής ή την απαγόρευση πώλησης αυτόματων όπλων σε άτομα κάτω των 21 ετών. Έτσι οι Δημοκρατικοί κυβερνήτες προέταξαν την αναγκαιότητα για μεγαλύτερους ελέγχους στο θέμα των όπλων, τη στιγμή που η πλειονότητα των Ρεπουμπλικανών υποστήριξαν μια διαφορετική επι-

λογή: τη μεγαλύτερη ασφάλεια στα σχολεία (με προτάσεις που περιλαμβάνουν από την παροχή πυροβόλων όπλων σε εκπαιδευτικούς και προσωπικό του σχολείου, μέχρι την ύπαρξη φρουράς ασφαλείας ή την ασφάλιση των σχολικών κτιρίων με ανιχνευτές μετάλλων, φράκτες κ.ά).

«Αν δεν ασχολείσαι σοβαρά με τα όπλα, δεν είσαι σοβαρός όσον αφορά την πρόληψη του εγκλήματος. Νομίζω ότι αυτό ισχύει σήμερα περισσότερο από ποτέ», δήλωσε ο Νεντ Λαμόντ, ο Δημοκρατικός κυβερνήτης του Κονέκτικατ, όπου 20 μαθητές και έξι ενήλικες σκοτώθηκαν στο δημοτικό Σχολείο Σάντι Χουκ πριν από μια δεκαετία.

Από τους Ρεπουμπλικανούς κυβερνήτες που απάντησαν στο AP, μόνο ο Φιλ Σκοτ από το Βερμόντ εξέφρασε την υποστήριξή του σε προσπάθειες ελέγχου των όπλων. Αντίθετα, οι άλλοι Ρεπουμπλικάνοι είτε δεν έδωσαν σαφή απάντηση σχετικά με τη λήψη συγκεκριμένων μέτρων περιορισμού της οπλοκατοχής είτε τόνισαν ότι αντιτίθεται σε αυτούς.

Νέα εντομοκτόνα για να κερδηθεί ο πόλεμος με τις κατσαρίδες

Οταν μια αρσενική κατσαρίδα θέλει να ζευγαρώσει με θηλυκή, στρέφει την πλάτη προς το επίδοξο ταίρι, ανοίγει τα φτερά και της προσφέρει «σπιτικό» γεύμα αποτελούμενο από σάκχαρα και λίπη. Καθώς η θηλυκιά γεύεται τα εδέσματα, το αρσενικό την κλειδώνει με το ένα πέος του, ενώ με το δεύτερο εκτοξεύει σπέρμα. Αν όλα πάνε καλά, η συνεύρεση των κατσαρίδων μπορεί να διαρκέσει 90 λεπτά.

Ολοένα και πιο συχνά, όμως, οδηγούμαστε στην εμφάνιση κατσαρίδων ακόμη πιο ανθεκτικών στα συμβατικά εντομοκτόνα. Στην προσπάθειά μας να σκοτώσουμε κατσαρίδες με δηλητήρια με βάση τη ζάχαρη, εξοντώσαμε τις κατσαρίδες που αγαπούν τα γλυκά και αφήσαμε άθικτες όσες εμφανίζονται αδιάφορες απέναντι στη ζάχαρη. Σε εργαστηριακά πειράματα οι θηλυκές κατσαρίδες, οι οποίες δεν προτιμούν τη ζάχαρη, είναι πιο αποτελεσματικές στην αναπαραγωγή. «Οι κατσαρίδες που δεν αγαπούν τα γλυκά θα περάσουν τρία δευτερόλεπτα για να επεξεργαστούν την προσφορά του αρσενικού. Η «άγρια» αρ-

σενική κατσαρίδα, που δεν αγαπά τη ζάχαρη, εκκρίνει αμέσως το δώρο της προς το θηλυκό, ενώ η συμβατική κατσαρίδα δεν προλαβαίνει να προσελκύσει ταίρι», λέει ο καθηγητής Εντομολογίας στο Πανεπιστήμιο της Βόρειας Καρολίνας, Κόμπι Σαλ.

Οι ερευνητές διαπίστωσαν ότι οι νέες πιέσεις που δέχονται οι κατσαρίδες έχουν προκαλέσει αλλαγές στη χημική σύνθεση των δώρων που προσφέρουν τα αρσενικά στο ταίρι τους. Οι αλλαγές αυτές δείχνουν πως ο άνθρωπος είναι ικανός να προωθήσει τη φυσική επιλογή –οι κατσαρίδες που πεθαίνουν από τα εντομοκτόνα μας– αλλά και την αναπαραγωγική επιλογή, δηλαδή τις κατσαρίδες που δεν αγαπούν τη ζάχαρη και δεν επιθυμούν να ζευγαρώσουν με όσες συνεχίσουν να προσφέρουν γλυκό δώρο.

«Αυτό είναι το ενδιαφέρον. Η ιδέα ότι ο άνθρωπος επιβάλλει αυστηρούς εξελικτικούς κανόνες στα ζώα που ζουν γύρω του –κυρίως μέσα στο σπίτι του– και ότι τα ζώα αυτά αντιδρούν, όχι μόνο με αλλαγές στο σώμα τους, αλλά και στις συ-

Στην προσπάθειά μας να σκοτώσουμε κατσαρίδες με δηλητήρια με βάση τη ζάχαρη, εξοντώσαμε τις κατσαρίδες που αγαπούν τα γλυκά και αφήσαμε άθικτες όσες εμφανίζονται αδιάφορες απέναντι στη ζάχαρη.



νήθειές τους», λέει ο δρ Σαλ.

Τα καλά νέα για τους καταναλωτές προέρχονται από τον τομέα της βιομηχανίας, καθώς οι κατασκευαστές εντομοκτόνων μοιράζονται τον ενθουσιασμό της επιστημονικής κοινότητας για την εξέλιξη του είδους αυτού. Ερευνητές συνεργάζονται τώρα με εταιρείες εντομοκτόνων προκειμένου να αλλάξουν ριζικά τη σύσταση των ουσιών αυτών με στόχο την εγκατάληψη των φαρμάκων με βάση τη γλυκόζη.